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XXIII. évfolyam. 198. szám. Hétfő 1891 október 12.
Előfizetési lírák ;

Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes ssám 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztő­

ségbe (nagy-nj-ntosa, 1102. se.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereske 
désében, Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utc::a 883. sz.) 
és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.'*

Hirdetést díj :
Négy hasábos petit sorért h kr 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szína y 

q Gyulánál és a szerkesztőségben
_/ Kéziratok vissza nem adatnak

Temetés.

»Legyetek porrá, kik porból lettetek.«

XC-ik zsoltár.

(K. B.) Őszi verőfényben gyász lo­
bogók lengnek, áttöri a léget harangok 
zúgása; lobogók lengése, harangok zú­
gása Debreczen népének szomorú gyászt 
hirdet.

Sok ezernyi néppel megtelik a tem­
plom. Fekete lepellel mért van letakarva 
az aranyos szószék ? — Az rá a felelet: 
Halva fekszik, ime, a templom főpapja!

Könny csillog a szemben, bú ül 
minden arezon, felbug az orgona, meg- 
zendül az ének, szomorú a dallam, a 
mely most fölhangzik s fölhat kárpitjáig 
magasságos égnek.

Fönt a magas égben, hol örök fény 
honol, hol az igazságnak és a kegyelem­
nek áll trónja szilárdan: magyar nép 
imáját s bánatának hangját meghallja, 
megérli a kegyelmes isten!

Üldözés korában ö védett meg min­
ket, bujdosóknak adott biztos menedéket, 
vigaszt, enyhet nyújtott azon szenvedők­
nek, kiket vad ellenség a gályákra hur- 
czolt, az igaz igékért, melyeket vallottak; 
a ki megenyhité szenvedéseiket, a ki 
vihar-dulta tengereknek árján hősi sza­
baditót küldött oltalmukra: most is él 
felettünk magasságos égben s biztató 
szavával megvigasztal minket 1

Az a szent tüzoszlop még mindig 
világit, mely egykor vezelé a bujdosó 
népet s bárha halva fekszik a templom 
főpapja: ott ragyog előttünk a tüzoszlop 
fénye, áttörve a ködöt és a sötét­
séget !

Zúghatnak körüliünk a zajgó hullá­
mok, széttépheti a szél minden vitorlán­
kat, a kavargó örvény torka fenyegethet: 
ezer veszély között rendületlen állunk, 
mert felénk mosolyog távoli révpartról 
tündéri fényében hitünknek csillaga!

E csillagfény felé vezérelt a révész, 
kormány-rudját mindig biztos kézzel 
tartá, óvatosan került minden vészes szik­
lát, hogy révbe vihesse benne bizó népéi.

A nagy küzdelemben kifáradott 
karja, lehunyta szemeit a nemes ősz baj­
nok, csengő vezényszavát nem hallhatjuk 
többé, ajkáról eltűnt a bátorító szózat, 
seregünk gyászban van: elhullott ve­
zérünk!

Tűzzetek borostyánt a halántékára, 
tépjétek le az ősz utolsó virág it, hadd 
ékítse mindaz az ő koporsóját. Ki a hit 
virágit oly buzgón ápolá: utolsó útja is 
virágok közt legyen 1

Megzendül az ének, áttöri a léget 
harangok zúgása, gyászlobog' k lengnek, 
— harangok zúgása, lobogók lengése

Debreczen népének szomorú gyászt 
hirdet.

Viszik a koporsót, nem is hozzák 
vissza, hulló könnyek árját szomju föld be­
issza. Káint a temetőben, ákáczok árnyában 
van a halottaknak csöndes birodalma, 
odáig kiséri szomorú harangszó, hervadt 
őszi tájról gyászosan visszhangzó.

Megpihen ott békén a kifáradt ván­
dor, —- sírját az őszi szél hervadó le­
véllel betakarja lágyan s ott álmodik, 
a mig meg nem zendül kürtje a feltá­
madásnak !

Révész Bálint temetése.
Debreczen, okt. 12.

Eltemettük ! . . .
Ott pihen már a czegléd-utczai temető 

hervadó ákáczl'aáalatt, szerelt gyermekei mel­
lett, a családi sírboltban.

Béke lengjen siri álma felett s virasszon 
sírjánál a kegyelet és emlékezés angyala!

Könnyeink elapadtak. Szivünkben a ke­
serv és bánat helyét a vigasztaló remény fog­
lalja el, mely azt suttogja:

— Feltámadunk!«
*

Debreczen nagy halottjának, — Révész 
Bálint püspöknek temetése tegnap ment végbe. 
Oly impozáns volt ez a temetés, minőt még 
Debreczen alig látott. Az a nagy népszerűség, 
szeretet és tisztelet, mely a Révész Bálint ne­
vét övezte, Debreczennek úgy szólván minden 
lakóját arra ösztönözte, -— hogy vegyen részt 
a nagy halott végliszlesség-tételén.

De nemcsak Debreczen, nemcsak váro­
sunk társadalmának minden osztálya, hanem 
messze vidékek küldöttjei is Debreczembo 
sereglettek. A tiszántúli egyházkerületnek vala­
mennyi egyházmegyéje képviselve volt, nem­
csak espereseik és gondnokaik, hanem más 
küldötteik által is.

Jól esett látnunk, hogy a magyar kálviniz- 
mus mély gyászában a többi hitfelekezelek is 
osztoznak. Különösen a testvér ágostai evang. 
egyház volt nagy számú küldöttség által képvi­
selve, melynek élén Z e I e n k a Pál püs­
pök állott.

A helybeli katonai tisztikar, mely kato­
nai díszben jelent meg a temetésen, oly nagy 
előzékenységét tanúsított, hogy a katonai 
zenekart kivezényelte s e zenekar gyászindu­
lója mellett indult meg az óriási közönség a 
temető felé. *

A főiskola összes ifjúsága osztályok sze­
rint sorakozva— a füvész-kert-ulczától a nagy­
templomig volt két sorban fölállítva. Ilozzájok 
csatlakoztak — tanáraik vezetése alatt — a 
főreáliskola és kereskedelmi akadémia hallga­
tói. Az ifjúság tömött, rendezett sorai s a ko­
moly magatartás, melyet tanúsítottak, általá­
nos elismerést vívtak ki.

Dél előtt 10 órakor indultak el a gyászo­

ló család tagjai a püspöki lakból a főiskolába. 
A mélyen lesújtott özvegyet Tóth Sámuel hit­
tanár s egyházkerületi főjegyző vezette. A kö­
zönség mélyen meghatva nézte e gyászba öltö­
zött csoportot, a mint az lassú léptekkel haladt 
a főiskola felé.

Ugyanezen időben vonultak fel a külüm- 
böző küldöttségek is s a főiskola nyugati ka­
puján mentek be a tágas udvarra, melynek 
nagy részét és emeleti folyosóit megtöltötte a 
közönség. A közönségből kivált a sok palástos 
papi alak, köztük Szász Károly, Szász Domo­
kos, Kun Bertalan s Zelenka Pál püspökök, az 
esperes! kar, élén Kiss Áron legidősebb espe­
ressel. Minden egyházmegyéből még több pap 
és világi egyén is volt jelen.

Az előre megállapított sor szerint So­
mogyi Pál egyházi főjegyző, mint a rendfen- 
tartás főintézője, fölállította a főiskola udvarán 
a küldöttségeket. Jelen voltak : a tiszántúli 
egyházkerület és egyházmegyék képviselői, Vál- 
lyi János főgondnok és Kiss Áron esperes ve­
zetése alatt, — a közös hadseregbeli és hon­
véd tisztikar, Bulla tábornok és Krausz ezredes 
vezetése alatt, — az ág. evang. egyház kül­
döttsége, Zelenka Pál püspök és Farbaky Jó­
zsef főesperes vezetése allatt, — a helybeli r. 
kath. egyház küldöttsége, — az izr. egyház 
küldöttsége, — a ref. lelkész! kar és főiskolai 
tanári kar, — a debr. kir. tábla, kir. törvény- 
vényszék és járásbíróság személyzete, Puky 
Gyula kir. táblai elnök vezetése allatt, —- a 
pénzügyigazgatóság tisztviselői, — a debr. ev. 
ref. egyház presbytériuma, Sziics István főgond­
nok vezetése alatt, — a kereskedő testület, 
Zádor Lajos elnök vezetése alatt, — Hajdú- 
vármegye tisztikara, Rásó Gyula alispán veze­
tése alatt (gf. Dégenfeld József főispán az egy­
házkerületi küldöttséghez csatlakozott), — a 
torna-egylet, tagjai, kik gyászfátyolos lobogóval 
jelentek meg, — más társulatok és egyletek 
képviselői. Debreczen sz. kir. város törvény- 
hatósági bizottságának tagjai a városháza nagy 
termében gyülekeztek s onnan indultak — 
Simonll'y Imre polgármester vezetése alatt —• 
a nagy templomba.

A koporsót a főiskola díszterméből le­
hozták az udvarra, hol gyász-emelvényre he­
lyezték s a főiskolai énekkar gyászdalt énekelt, 
melynek akkordjai a harangok zúgásával ve­
gyültek össze.

*

A gyászdal elhangzása után a főiskolai 
tanárok fölvették a koporsót s folytonos ha­
rangzúgás mellett indultak vele a nagy temp­
lomba. A holttestet a főiskolának nyugati 
kapuján vitték ki, nyomban követték a kül­
döttségek tagjai, kik az ifjúság sorfala közt 
elhaladva, a főbejáraton vonultak be a nagy 
templomba.

A nagy templom előtt állott a katonai 
zenekar, mely azonban kiint maradt. A nagy 
templom előtti tért és a piacz-utczát ezernyi-
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ezer néptömeg lepte el. A rend fentartására 
az összes rendőrség kivonult.

A nagy templom zsúfolásig megtelt kö­
zönséggel, úgy, hogy a küldöttségek tagjai is 
alig kaphattak helyet. A templom nyugoti szár­
nyát a nők, keleti szárnyát pedig a férfiak fog­
lalták el, mig a gyászlepellel bevont szószékkel 
szemben a küldöttségek ioglaltak helyet. A 
szószék feletti karzaton az éneklő deákok, va­
lamint a főiskolai énekkar és a városi dalárda 
tagjai voltak elhelyezve, a többi karzatok is 
zsúfolásig tömve voltak.

Rendes körülmények közt is elfér a nagy 
templomban 5— 6000 ember, ilyen zsúfoltság 
mellett pedig nem mondunk sokat, ha 8000-re 
tesszük a templomban jelen volt közönség 
számát.

A főiskolai énekkar által előadott gyász­
dal után az egész gyülekezet elénekelte a XG-ik 
zsoltárt, a költő királynak e magasztos hym- 
nuszát, mely az istenben való hitet a legszebb 
gondolatokkal festi: midőn az orgona búgó 
hangjai elhaló-félben voltak, megjelent a szószé­
ken Szász Domokos erdélyi püspök impozáns 
alakja, s a közönség nagy várakozással tekin­
tett a szónokra.

Szász Domokos püspök, kinek hatalmas 
hangja belülié a templom minden zugát, gon­
dolatokban gazdag, fenkölt szellemű imát mon­
dott, melynek tartama alatt a szemekben könny 
csillogott.

Ismét gyászének következett, mely után 
Szász Károly dunáninneni püspök, Szász 
Domokos testvére, a hírneves egyházi szónok 
és költő, lépett a szószékre. Felolvasta Révész 
Bálint püspöknek rövid életrajzát, azután me­
leg, költői szavakkal emlékezett meg annak 
nagy érdemeiről, kiemelvén, hogy e m b e r- 
lisztét mily híven teljesítette. Szász Károly 
püspök gyönyörű orgánummal rendelkezik, s 
szónoklatával, melyben nincs semmi mester­
kéltség, elragadta a hallgatókat. Különösen 
szép volt beszédének azon része, melyben az 
ősz püspök elhunyt püspök-társát egyházától 
s szeretett szülő-városától elbucsuztatta.

Gyász-ének zárta be a templomi szertar­
tást, azután a koporsót, föl tették a Fodor-féle 
temetkezési intézet üveges gyászkocsijára, mely 
elé 6 ló volt fogva, s megindult az impozáns 
menet a temető felé.

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA. 

Révész Bálint emlékére.
Gyászéra volt, ütése busán kongott :
A Megváltóé a kilenczedik.
F.s a halál sötéten szárnyat bontott, 
Melynek csapásán élet megszegik.
A fájdalom viharja átzsibongott,
Hideg lehét fúrván a szivekig:
Ébredj hajós! Kiálts zokogva, sírva!
A kormányos behullI a Imllámsirba.

Mert az vala. Midőn szelek ragadták 
Fölcsapkodó vizekre a hajót:
Vaskarjai a kormányt megragadták 
S tajtékzó útja félre nem hajolt.
Mig kishitüek zászlónk' cserbe' hagyták : 
Ákháb előtt Illés próféta volt.
Midőn kig yult a vértanúi máglya :
Szép homlokát körülcsapongta lángja.

Nehéz idők! A nemzet sírba szállá, 
Széjjel törött erősek fegyvere.
De nézd : Sionnak árva, gyönge lánya 
Könnyét letörli, uj erőt nyere.

DEBRECZEN.

Körülbelül 7,1 óra tájban indult el a 
halotti menet, mely csak lassan bontakozott ki 
és lassan haladhatott. Nem is néptömeg volt 
az, hanem lassan hömpölygő tengerár, mely a 
Révész Bálint koporsója előtt és után haladt. 
A gyászmenetben résztvevők számát legki­
sebb számítással —- 25,00() főre tehetjük. Az 
ablakok, merre a menet elhaladt, mindenütt 
nyitva voltak s iit-ott még a háztetőkről is 
nézték a gyászmenet elvonulását.

Legelői a lovas-rendőrök haladtak, kik az 
utat szabadon tartották. Az összes rendőrök és 
rendőrtisztek fáradoztak a rend fentartásán, a 
mit Boczkó Sámuel főkapitány személyesen 
ellenőrzött.

A rend nem is zavartatott meg soha, 
egy pillanatra sem.

A menet élén a tanuló ifjúság haladt, tö­
mött sorokban, szép rendben. A katonai zene­
kar gyászindulókat játszott, a főiskolai énekkar 
és az éneklő deákok pedig temetési énekeket 
zengtek. A nagy számú koszorút, melyeknek 
aranyos feliratai gyönyörűen ragyogtak az őszi 
verőfényben, köt koszoru-szállitó kocsi vitte. 
Az egész menetből kimagaslott a torna-egylet 
gyászfátyolos lobogója.

A hosszú menetet, melynek eleje már a 
e.zegléd-utcza torkolatánál volt, mig a vége 
még a nagy-templom körül mozgott, — 40 
kocsi zárta be. A püspökök Debreczen város 
egyik disz-fogatán mentek ki a temetőbe.

A hosszú nagy-czegléd-utczát egészen el­
foglalta a menet, mely útközén mindig szapo­
rodott. A harangok folyton búgtak s a Rákóczi­
ba rang mély bugása messze hirdette a légben 
a magyar református Sión gyászát !

*

A czegléd-ulczai temetőben a családi 
sírbolt, környékét ellepte a közönség, ü, sírbolt­
ban nyugosznak Révész Bálintnak korán el­
hunyt gyermekei, kikhez most uj lakó érkezett 
a szerető, a jóságos atya, ki pihenni gyerme­
kei mellé tért, sok árvát : egyházának híveit 
hagyva maga után !

A sírbolt előtt letették a koporsót, melyet 
a megtört özvegy és a gyászoló család tagjai 
vettek körül, a városi dalárda, mely disztagját 
gyászolja az elhunytban, meghaló gyászdalt 
énekelt, Szeremley József esperes s h.-bö-

S midőn a győztes lánczot verne rája: 
Mennydörgő szóval szembeszáll vele.
»Megállj«-t kiált a nagy Isten nevében. — 
Az ő lángajka mennydörögte épen.

Ébredj hajós ! Kiálts zokogva, sírva,
Ki a viharban rendületlen áll:
A kormányos behullt ti Imllámsirba.
Agg fát. a szél: lednnté a halál.
Oh jaj. hogy ott font igv van ez megírva, 
Jaj, hogy ez minden por fiára vár!
Uj gyászra ébredt im‘ Sión leánya. 
Zokogva port hint felbomlott hajára.

() messze költözött. Az Isten háza 
Öblös méh éhe bus homályt fogad. 
Maguktól is kombiinak im’ e gyászra,
Ne is húzzátok a harangokat!
A boltozatnak csöndes suttogása,
Mely ismeretlen rejtőkben fakad,
Egy ismerős dalt visszazengő ének: 
Hattyúdalát imádságos lelkének.

Dicső imák, fenszárnyaló fohászok!
Nem is imák: csodás szeráfdalok.
Jordán felett galambszárny-csattogások,
Uj Dávid az, ki itt zsoltárba fog.

szörményi lelkész pedig szívből fakadt gyász­
beszédet tartott, melyhez szomorúan bólinthat­
tak a temelő hervadó ákáczfái, utolsó levelei­
ket a sírboltra hullatván . . .

A gyászos özvegy, ki gyermekei után 
élete hü társát is elvesztette, még egyszer rá­
borult a koporsóra, melytől görcsös zokogással 
vált el. Azután a diszőrséget képező főiskolai 
ifjak fölemelték a koporsót, elhelyezték azt a 
sírboltban, s beborították azon koszorúkkal, 
melyeket a részvét küldött a ravatalra.

Mialatt a sírboltot ismét befalazták, a 
közönség szép rendben és csendben szét­
oszlott,

*

A megboldogult püspöknek azon vágya, 
hogy a legnagyobb egyszerűséggel temessék el, 
nem teljesedheti be. Sokkal jobban szerettük 
őt, sokkal többen gyászoltuk, semhogy ezen 
óhajnak eleget tehettünk volna. Temetésén meg 
volt mindazon fény, a mit a reform, egyház 
szertartása megengedhet. Maga a természet is 
segitett e fényt emelni: oly derült, őszi verő- 
fény ragyogott a temetés napján, mint a mily 
derült volt a mi szeretett főpásztorunk ke­
délye . . .

Porsátorát megemészti a múlandóság, de 
emlékezetét sziveinkben megőrizzük s egyhá­
zunk Pantheoiijában a legdíszesebb helyek 
egyike jut neki.

Béke hamvaira ! Áldás emlékére !

1891. október 13

Újabb tüntetés a fővárosban.
Szombaton este az izgalom ismét fokozódott a 
főváros utczáin. Az egész városban lovas ren- 
dőrcsapatok czirkáltak, hogy szétugrasszák a 
keletkező csoportosulásokat. Este tizennyolez 
egyetemi polgárt tartóztattak le újból — cso­
portosulás miatt. — A letartóztatás nagy iz­
galmat keltett. A rendőrség résen áll, — hogy 
minden zajosabb mozgalmat elnyomjon. Nagy 
izgalom támadt arra hitre, hogy Linder 
György és Hock János képviselőket a 
detektívek le akarták tartóz­
tatni az ulczán, minthogy, szerintük, ők iz­
gatták a fiatalságot. A d e t e k t i v e k m á r 
meg is ragadták a képviselőket, 
de egy magasabb állású rendőrtiszt közbelépett 
s erre a két képviselőt elbocsátották. A kép­
viselőházban szóba fogják hozni a két képvi­
selőnek a rendőrség részéről való brutális, ok-

Vagy dalt rüpitnek titkos suttogások:
Mit, Betlehemben zengtek angyalok ?
Oh úgy van, úgy! A Megtartó is benne: 
Minden fohász az 0 forró szerelme!

És zeng a dal és lel sűrű visszhangra, 
Tártán fogadja mindenik kebel.
Tovább repül úgy: szívről szívre adva, 
Mig eltakarja a felhőlepel.
De ezt a mennybolt újra visszaadja 
Avagy minket is magához emel ?
Csak érezzük, hogy szent varázsa tölt el, 
Így kapcsolt egybe mennyet ő a földdel.

Imádkozott: "a kisded hajnalálma 
Mosolygóbb lett szelíd, szép hangjain. 
Imádkozott: az ifjú házaspárra 
Leszállt az üdv tündérlugasa im'! 
Imádkozott: hátrált a sir homálya,
Virág fakadt a holtak hamvain.
Az Ur nyomán járt és hol más örüle : 
Örvendezett: bús könnyeket törült le.

És minden este, minden reggel ajkán 
Jó illattétel oltárát leié.
Küzdés után fejét vánkosra hajtván 
Susogta: a dicsőség Istené!
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1891. október 12 DEBRECZEN.

tálán megtámadtatását. Az ellenzék ez alkalom­
ból erős támadást intéz a kormány és Baross 
ellen. Viharos ülés lesz az, a hol ezt a dolgot 
tárgyalni fogják.

Szavazás — Bonlanger felett.
Boulanger tábornok egész életén át a plebis- 
citumról álmodozott s Íme, halála után megér­
te a személye fölött való népszavazást, még 
pedig a »Figaro« kegyelméből. Ez a lap ugya­
nis a következő kérdést intézte nehány nap 
előtt a közönséghez: »G y á v a s á g, vagy 
hőstett-e a Boulanger öngyilkossága, az 
az alkalmas-e arra. hogy azok előtt, — a kik 
elítélik, rehabilitálja, vagy még megvetettebbé 
tegye ?“ Az eredmény mintegy 500 feleletből 
állott, a melyekből érdekesek a következők: 
»Nem értette« — feleli egy nőolvasó — »hogy 
n agyapákhoz nem illő szerelmest ját­
szani, s hogy az ember őszhajjal nem hal meg 
szerelemből!« A vég tehát koronája volt a mii­
nek. »Hiányzott jelleméből az az erő és erköl­
csi méltóság, mely i férfit valóban nagygyá 
teszi« — »A katona benne bátor volt, a f é r- 
f i gyáva. Mivel pedig a férfi meggyilkolta a 
katonát, most, halála után, nem sok maradt 
belőle.«—Egyetlen egy résztvevő női kebel akadt, 
a melynek ítélete felmentő volt.

Révész Bálint és a fővárosi sajtó.
— Egy kis lapszemle. —

Ha egy-egy jelentéktelen kalh.püspök, ki­
nek neve saját egyházmegyéjén túl nem te”- 
jed, vagy ha csak egy nagy-prépost meghal, 
kiről kevesebbet hallott a közönség, mint a 
Sandvich-szigetek királyáról : az ultramontá- 
niztnus szolgálatában álló fővárosi sajtó rög­
tön kegyeleti görcsbe esik s irja a nekrológot 
hasáb-számra. Nem hagy el semmi apróságot, 
fölemlíti még azt is, hogy az elhunyt uagyság 
melyik szivarfajt kedvelte a legjobban.

Vagy ha valami »szenzácziós« dolog tör­
ténik a vidéken, a fővárosi sajtó attól nem saj­
nálja a tért. A debreczeni Móricz-család tra- 
goediájával például heteken át foglalkozott, 
hosszú, kimerítő tudósításokat közölt róla: de 
már Révész Bálintról nem tartotta kötelességé­
nek ily hosszasan megemlékezni.

A legtöbb fővárosi lap Révész Bálint élet­
rajzával és érdemeinek méltatásával nagyon 
röviden végzett. Sokkal kisebb embereket ve- 
zérczikkekben sirattak el, de a mi nagynevű 
püspökünkről, ki a legmagyarabb vidék egy-

Hajótört nemzet jára kisded sajkán,
A kishitüt ott ő is emelé.
Midőn a föld vérben, lángokban égé: 
Vezérjobbjával mutatott az égre !

Nép, mely zokogsz c kínos veszteségen, 
Tekints az égre: ott van ő pihen. 
Koszorúját elnyerte fent az égben: 
Megharczolta a nagy harezot híven.
Nem, nem pihen: szeráfok seregében,
Dal kél az átifjuhodott szivén.
Az ur trónjánál térdel áldást kérve 
Nem, nem magára: elhagyott népére.

Jánossy Zoltán.

Gondolatok.
Azon nő, ki physikailag húsz éves, erköl­

csileg ... egy öröklét.
*

Kinek nincs semmi veszteni valója, az 
bátor és egykedvű lehet a veszedelem és küz­
delemben.

*

Könnyű a kétségbeesett embernek a ha­
lál félelmeit megvetve, a veszélyt keresni, ha­
lálba rohanni.

házi elöljárója volt, aránylag igen rövid nekro­
lógok kíséretében emlékezlek meg.

Még az nem lenne nagy baj. hogy rövi­
den lilák róla, mert kevés szóval is sokat le­
het mondani, —• de egyik-másik 'fővárosi lap 
nekrológja annyi tájékozatlanságot és felületes­
séget árult el, hogy az ilyen felületesség már 
nem is könnyelműség, hanem egyenesen lelki- 
ismeret lenség számba megy.

Egyik fővárosi lap például (nem tudjuk, 
mentségül, vagy pedig súlyosbító körülményül 
hozzuk-é fel mellette azt, hogy nem régiben 
keletkezett) mely tárcza-czikket közölt Révész 
Bálintról, teljesen összetéveszti öt a korábban 
elhunyt Révész Imrével. A Révész Imre 
munkait (»Kálvin élete« stb) Révész Bálintnak 
tulajdonítja, inig a Révész Bálint irodalmi mü­
veiről említést se tesz, mert bizonyára nem is 
ismeri azokat. Hogy pedig baklövéseit megko­
ronázza. azt irja, hogy Révész Bálintnak egy 
fia maradt, R-vész Imre, a ki pápai tanár, 
holott, ez a tanár nem a Révész Bálint fia, 
hanem a Révész Imréé s nem is Révész I tn- 
r é n e k, hanem Révész Kálmán n a k hívják !

Olyan forma felületesség ez, mintha mi 
Tisza Kálmánt össze-tévesztenők gr. Tisza La­
jossal s azt állítanék, hogy Tisza István a 
Tisza Lajos fia !

A »Nemzet« is —melynek a Révész 
Bálintot jól ismerő Jókai Mór a főszerkesztője 
— követett el egy olyan botlást, mely nem 
válik dicséretére e nagy képű félhivatalos lap­
nak. Azt irta ugyanis, hogy Révész Bálintnak 
a neje -— Medgyaszay Evelin ; holott Medgyaszay 
Evelin -—színésznő! Ezzel a »Nemzet« azt árulta 
el. hogy se a Révész Bálint családját, se a vi­
déki színpad kiváló tagjait nem ismeri!

Mindezeket annak az illusztrálására hoz- 
I tűk fel, hogy azok a fővárosi lapok, melyek a 

vidéki lapokról a lenézés bizonyos hangján be­
szélnek, tájékozatlanság és felületesség dolgá­
ban felülmúlják az°ulolsó euglapot is!

BELFÖLD.
Az állami leltár. A szétküldött álla- 

I mi zárszámadások szerint, az állami leltár a 
következő:
Állami vagyon értéke

1890. végén 1.115,094.692 frt 20 Kr. 
Állami adósságok

1890. végén 1,793.484.932 frt 47 kr. 
Állami követelések összege

1890. végen 608.944.826 frt 53 kr. 
Tisza Kálmán mint delegátus. 

A közös delegáczió magyar képviselő tagjai 
közé, biztos forrásból származó hir szerint. 
Tisza Kálmánt is be fogják választani. Tiszá­
nak visszalépése óla ez volna az első eset, 
hogy a volt kormányelnök valamely képviselői 
bizottságban részt vesz.

KÜLFÖLD.

Az osztrák költségvetés. Az oszt­
rák képviselőhöz szombati ülésén a pénzügy­
miniszter előterjesztette a költségvetést, mely­
nek főbb adatai a kővetkezők: Az összszük- 
séglet 584,620.378 forinttal, az összfedezet 
585,238.262 írttal van előirányozva, minek 
következtében a költségvetés 617.884 forintnyi 
felesleget tüntet fel. Az 1891. évi költségvetési 
törvény szerint a szükséglet 564,853,027 (rt, a 
fedezet 568,375.521 frt, s igy a felesleg 3,522.404 
frt volt, a minél tehát az 1892-ki költségvetési 
előirányzat 2,904.610 forinttal kedvezőtlenebb.

Á csehek panasza ellenünk. A 
»Hlas Nt.rodii« erősen kifakad a magyarok el­
len, a kiknek szemökre lobbanlja, hogy a cseh 
kiállítással szemben oly közönyösen viselked­
nek, mintha Khináról vagy Japánról lenne szó. 
A lap emlékeztet arra, hogy a csehek külön 
vonattal mentek az 1885-diki budapesti kiállí­
tásra s már csak ezért és a jó szomszédság 
kedvéért is több figyelemmel lehetett volna a 
magyarság a prágai kiállításra. Ugyané lop je­
lentése szerint az ifjú cseh képviselők testü­
letileg látogatják meg a zágrábi kiállítást.

A részvét.
Megboldogult főpásztorunk temetése a 

részvétnek olyan impozáns nvilvánulása volt, a 
minőt csak az osztatlan tisztelet és a ragasz­
kodás képes felmutatni. Nagyon jól mondotta 
azt Szász Károly, hogy nem volt e város la­
kosai közül senki, a kit ő ne szeretett volna, 
s nem volt senki, a ki őt viszont ne szerette 
volna. Csak igy volt lehetséges aztán, hogy te­
metésén az egész város közönsége résztvett s 
szinte tüntető módon fejezte ki részvétét.

De voltak ezen kívül a részvélnek más­
féle nyilvánulásai is. — Az özvegy asztalán 
egész halommal feküsznek a részvét-levelek es 
táviratok, melyek az ország minden részéből 
érkeztek. A protestáns világ legelőkellőhh vi­
lági és egyházi félfiai siettek részvétüket kife­
jezni. A koszorúk közül, melyek száma 47 volt, 
legdíszesebbek voltak a következők :

1. A bánatos özvegyé.
2. A főiskolai tanári karé.
3. A debreczeni lelkésztársaké.
4. A debreczeni tanítótestületé.
5. A tiszántúli egyh. kerületé.
6. Tisza Kálmán és családjáé.
7. Gr. Degenfekl József és családjáé.
8. Debreczen város közönségéé.
9. A debr. jót. nőegyleté.

10. Az esperesi karé.
11. Vállyi János főgondnoké.
12. Révész Imre családjáé.
13. Több egyházmegyéé.
14. A debreczeni egyházé.
15. Több egyházközségé.
16. A főisk. hittanhallgatóké, joghallgatóké, 

gymn. növendékeké, tanitóképezd. növendékeké.
17. Több rokoncsaládé stb.

Nagyváradon, midőn a halálhír odaérke­
zett, a református templomokra gyászlobogót 
tűztek s úgy szombaton reggel és d. u., mint a 
temetés ideje alatt meghúzták a harangokat. A 
nagyváradi egyház Némethy Károly, Hegyesi 
Márton, Kiss Elek, dr. Kiss Ferenez, Füredi 
László presbytereket, Sulyok István és Csák 
Máté lelkészeket küldte el a temetésre képvi­
selőkul, de rajtok kívül még többen is jöttek. 
A Debreozenhez közel eső községek lelkészei 
csaknem kivétel nélkül jelen voltak, valamint 
a presbytériuinok is képviselve voltak. A kö­
zeli hajduvárosokból számosán álrándultnk Dob- 
reezenbe s csatlakoztak a gyászolókhoz.

Budapestről — Szász Károly püspökön 
kiviil — eljöttek a temetésre Uapp Károly és 
Karap Ferenez egyházkerületi tanácsbirak. a 
theologiai akadémia részéről pedig Szőcs Far­
kas theologiai tanár. Kolozsvárról is érkeztek 
küldöttek s általában azt mondhatjuk, hogy a 
temetésen hazánknak csaknem valamennyi vi­
déke képviselve volt.

*

Karczagon, a mint a gyászhir odaérke­
zett, meghúzták a harangokat s a temetés ide­
jében is harangoztak. Gyászlobogókat tűztek ki 
az ev. ref. templom tornyára, az ev. ref, gymn. 
és népiskola épületére. A karczagi egyház ré - 
széről Hajnal Elek ev. ref. lelkész, L. Sánta 
Imre egyházi és iskolai gondnok, Magyar Ger­
gely és Ökrös László egyháztanácsosok küldet­
tek ki a temetésre, — a karczagi ev. ref. 
gymnásiumot pedig Faragó János gymn. igaz­
gató képviselte.

Újdonságok.
* A »Csokonai kör« választmánya 

f. hó 13-án d. u. 5 órakor a szokott helyen 
ülést tart. Tárgy : Felolvasások előkészítése, 
emléktáblák elő állítása, emlékkert kerítés ja­
vítása, házalapra gyűjtés ügye stb.

* A debr. jótékony nőegylet folyó 
évi október hó 11-én tartott választmányi ülésé­
ben a rendes őszi segély-gyűjtés iránt intézked-
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vén, a város főutczái szerint beosztva két-két 
tagját minden főutcza bejárására kiküldötte 
Midőn a választmány részéről ez a nagy kö­
zönségnek ez utón is tudomására hozatik, fel­
kéri a választmány Debreczen város nagy­
érdemű minden szépért és jóért lelkesedni tudó 
közönségét, hogy kegyes adományaival — le­
gyenek azok bármily csekélyek is — magasz ■ 
tos czéljai elérésében a jótékony nőegyletet se­
gélyezni és támogatni kegyeskedjék. A nöegylet 
úgy pénzbeli, mint egyéb bármi néven neve­
zendő oly adományokat a legnagyobb köszönettel 
logad, a melyekkel az árvák élelem, ruházat 
és egyéb szükségletei fedezhetők. Emberbaráti 
működésében mi is a magunk részéről Debre­
czen áldozatkész közönségének pártfogásába 
ajánljuk e humánus egyletet. A gyűjtés még e 
héten kezdetét veszi.

* Egyházkerületi értekezlet.
Tegnap d. u. 4 órakor — Vállyi János 
főgondnok elnöklete alatt — egyházke­
rületi értekezlet tartatott. Vállyi János 
főgondnok — a zsinati törvényre való 
hivatkozással — átadta az egyházkerü­
let pecsétjét Kiss Áron legidősebb es­
peresnek, ki mini helyettes püspök az uj 
püspök megválasztásáig vezetni fogja az 
egyházkerület ügyeit. Úgy értesülünk, 
hogy nov. 19-én egyházkerületi közgyű­
lés tartatik, mely kitűzi a püspök-válasz­
tás határidejét s a szavazatokat valószí­
nűleg jan. 19-éig kell majd beadni.

* A részvét. Lapunk más helyén em­
lítettük, hogy Révész Bálint özvegyéhez szá­
mos részvét-távirat és levél érkezett. Ezeknek 
a száma 49, — s ezeken kívül még Tóth Sá­
muel egyházkerületi főjegyzőhöz is érkezett 13 
részvét-irat.

* Tisztelgés a pénzügyminiszter­
nél. Hajdu-Szoboszló városa abból az alkalom­
ból, hogy dr. Vekcrle Sándor pénzügyminisz­
tert díszpolgárrá megválasztotta, küldöttséget 
menesztett a pénzügyminiszterhez, amely a 
díszoklevelet átadandó volt. A küldöttségben 
Thuri Albert polgármesteren kívül tizennégyen 
vetlek részt, köztük a református pap, a ki­
rályi közjegyző, a városi főjegyző, a főszolga­
bíró, stb. A díszoklevelet a pénzügyminiszté­
rium nagytermében pénteken este 6 órakor 
nyújtották át. A polgármester üdvözlő beszé­
det intézeti a pénzügyminiszterhez, ki szívélyes 
köszönetét mondott a megtiszteltetésért és a 
küldöttséget esti 8 órakor, lakásán fényesen 
megvendégelte.

* Dohány-termelők figyelmébe.
A debreczeni m. k. pénzügyőri szakasz által 
hatóságunk területén a kincstári dohányterme­
lők dohánytermései következő napokon fognak 
előirányoztatni. Szepes, Ebes és Ondód pusztán 
folyó évi október hó 15, 16, és 17-én, az Uj- 
füldön október hó 19, 20 és 21-én, Elep, He­
gyes pusztán október hó 22, 23 és 24-én, a 
Pallag pusztán október hó 26-án. Debreczen, 
1891. októb. 9-én. A mezőrendőr ka­
it i t á n y s á g.

* A Csokonai-kert kútja. Debreczen 
botrányos nevezetességei kevesbednek — saj­
nos, nem ugyan napról-napra, de csak — év- 
ről-evre. A Csokonai-kert melletti kulacska fe­
lüti is éktelenkedett — már hosszú évek óta 
— egy olyan fatákolmány, melyet csak a vak 
nevezhetett volna szépnek. Reméljük, hogy e 
reves portékái, melyet eddigelé is csak a "k p- 
g y e I e t tartóit fent a földszinén, rövid na­
pok — nem mesebeli napokat értünk, melyek 
evszámba mentek — alatt le fogjak bontani. 
Dicső fenállásának már úgy sincs semmi ér­
telme sem, mert a kuttisztitó mesterek, kik 
rövid idő alatt rendbe hozzák a kutat, nem szük­
ségük munkájukhoz ez éktelen falákolmányt.

* Elfogott utonállók. Szántósi 
Borbála ujfehértói lakosnőnek, ki Debreczenből 
gyalogolt hazafelé, mull hó 21-én, három em­
ber útját állta, tőle 5 frl készpénzt, 10 frtot 
érő ruhát elrabolt. A tetteseket, Kassai Mihályt 
és két társát a debreczeni városi ..rendőrség 
elfogta és Nyíregyházára kisérte. Az ellopott 
ruhanemüeket Marinkó György és Tóth Mihály- 
né ujfehértói lakosoknál megtalálták.

DEBRECZEN. 1891. október 12 1891.

* A népszámlálási adatok fel­
dolgozása. Az orsz. statisztikai hivatal, 
mint tudvalevő, az 1890-ik évben, külön meg­
szavazott hitel segélyével, az év elején végre­
hajtott népszámlálás adatait dolgozza fel é-i 
ezzel az év végéig valószínűleg annyira elké­
szül, hogy a nagybecsű anyag 1892. elején 
már közölhető lesz. Ez 18K0-ban két kötetben 
tétetett közzé : az első kötet a népszámlálás 
összes anyagát fejezetkénti szöveges bevezetés­
sel adta, míg a második kötetben a legfonto­
sabb nemzetiségi, hitfelekezeti és egyéb adatok 
—- megyék szerint, községenként közöltettek. 
Az első" kötet most is a megszokott alakban 
fog megjelenni, de a második kötet tartalmát 
a kereskedelmi miniszter beolvasztatni szán­
dékozik egy, időközben teljesen elfogyott, — 
de erősen keresett és közszükséget képező 
»Helységnévtárába. — Mindkét munka a már 
megkötött nyomdai szerződések szerint 18,630 
frt 80 krba fog kerülni; amennyiben azonban 
a »Helységnévtáránál 5,000 példány elkelésé- 
re vélnek bizton számíthatni, a mi 4 írtjával 
20.000 frt, bőven fogja fedezni a két munká­
ra fordított költségét.

* Pótszemle. Mindazok, a kik a közös 
hadsereg által megejtett szemlén nem jelentek 
meg, ezennel felhivatnak, hogy f. hó 27. és 
28-án az Oláh laktanyában megtartandó szem­
lén a legszigorúbb büntetés terhe alatt jelenje­
nek meg.

* Az ő neve. Suhogós szoknya, csatlós 
czipő fehér harisnya. Pirulva lépett a kapitány 
elé a lány, babrált a keszkenővel s oh dehogy 
merte volna elmondani, amiért jött, — mikor 
jobbra, ezután balra került.

— Mit kívánsz lányom -
—- Nagy az én bajom — suttogta sze­

mérmesen a lány. — Nem tudom, segithet-e 
rajta a kapitány ur. — Mert ez egy olyan 
nagy baj , . .

— Ugyan mi lehet az no ? Talán ott 
hagyott a szeretőd ?

— Az az . . . — mondta tovább és le­
húzta a kendőjét,.hogy ne nézhessenek a szemé­
be. — Ott hagyott. Nem szólt semmit, csak 
elment. Nem tudom hová. Elvitte két gyűrűmet 
is. Most aztán nem tudom hol van. Ha maguk 
talán tudnák.

— Hát meg lehel kerestetni. Hogy hívják 
azt a legényt.

— Jóskának.
Hál a másik neve ?

-— Melyik másik neve ?
— Van csak 'talán másik neve is neki
A lány elgondolkozott és gondolkozva 

kopogott a padlón lábával..
— Van neki — mondta aztán hosszas 

hallgatás után bizonyosan lesz neki az is. 
De én nem tudom a másik nevét . . .

-— Nem tudja a nevét ?
— Biz én nem tudom. Mértén ne­

kem csak Jóska v o I t ő mindig...
* A törvény áthágói. A miniszteri 

rendelet ellenére a sertésvásártéren még vasár­
nap is nagyban folynak az adás-vevések. Ép 
azért nagyon helyén volna, ha mindazokat, 
kik a törvényen ily könnyen túl teszik mago­
kat, a lehető legszigorúbban büntetnék.

* Pincze-tüz. Tegnap délelőtt a szent- 
Anna-utcza egyik hazában pincze-tüz ütött ki. 
Egy kis lány ugyanis a pinezében felhalmozott 
forgács és papircsomő közé, mikor a gyertyát 
meggyujtotta, véletfenségből gyufát dobott. — 
A gyúlékony anyag tüzet fogott, de a ház la­
kói szerencsésen elfojtották a tüzet.

* Moltke szerelmes levelei. Egy 
német képes lap megkezdte Moltke szerelmes 
leveleinek közlését. A ki e leveleket átolvassa, 
csodálattal kénytelen beismerni, hogy a kis 
Amor miként képes egy vitéz táborkari tiszt­
ből — mert Moltke már táborkari tiszt volt, 
midőn menyasszonyának a leveleket irta — 
epedő, ifjú szerelmest alakítani. Moltke tömege­
sen irta a szerelmes leveleket, melyekben beszél 
»szépséges angyaláról«, kit képzeletben kisér 
minden lépten-nyomon, s kihez úgy beszél, — 
mint egy 18 éves gimnázista első ideájához.

* Az éj lovagjai. Szombati számunk­
ban irtuk, hogy a „Nagy Uj“-utczán az éj leple 
alatt, mily idylli élet folyik. Ablak és fej-be­
törések egész napirenden vannak. Alig múlik 
el éjszaka, hogy ne történnék valami botrány. 
Mintha csak a csavargók és csirkefogók El- 
dorádója volna itt. Tegnap este ismét meg­
történt, hogy valami éretlen gazficzkók
sorra beverték az utcza házainak ablakait. _
Ez már igazán elviselhetetlen állapot, mit a 
rendőrségnek bármi utón és módon meg kel­
lene gátolni. Avagy kíméletet érdemel-é az a 
néhány nyomorult gazíiczkó, kik ily szemtelen 
módon háborgatják a békés polgárok nyugalmát ?

* Duhaj kőmives legények. Este 
van. A varga-utezán vagyunk. Két részeg kő­
mives legény bokázik az utcza porában. Bá­
nyai János névre hallgat az egyik, Bányai Já­
nos a másik, egyikre sem lehet azt mondani, 
hogy rosszabbik, mert mindakettő egyformán 
rossz. Nagyot-nagyot kurjantanak, kezükben 
ó 1 m o s végű fütykösöket forgatnak. A bot fo- 
rog-forog, majd le, illetőleg be-üt, hol egy ka­
puba, hol egy ablaktáblába. Nagy dobogás, 
csörgés, szóval zsivaj támad. Rendőr jön, a 
lurkók megszaladnak. Rendőr sípol, több rend­
őr jön, majd útónok. Elcsípik a gazokat. Be­
viszik őket a hűvösre és ma ott várják mél­
tán kiérdemelt szigorú büntetésöket.

Eiffel torony, mint síremlék. Saint- 
Hilaire egy lakója furcsa gondolatot valósított 
meg, — a midőn szülői sírjára egy hét méter 
magasságú Eifíeltornyot emelt, melynek csúcsát 
kereszt ékesíti. A toronyra Szt-József szobrát is 
alkalmazták ; inig a főpillérek között elhelyezett 
emléktáblán az elhunytak nevei olvashatók.

* Szeszélyes ember. V ersey Janos 
uram eö kigyelme szereti az italt, még ha de­
naturált spiritus is. Persze hogy a spi­
rituális italok élvezése meglátszik nemcsak az 
orrán, hanem az esze járásán is. Vagy mit 
beszélünk? Ész és János gazda ? Bocsánat csak 
úgy szórakozásból mondottuk, hisz Versey 
uramnak soha sem volt — esze, vagy a mi 
kicsi volt, azt is régen — elitta. És most »d e- 
lirium íremen s«-be szenved az öreg szen­
vedő, csak egy gyenge kupicza »ispiritusz« és 
inár akkor oly veszett farkas, mint a milyen 
tegnap délelőtt volt, mikor a Czegléd utczán 
oly botrányosan —- nem jól —• viselte magát. 
Természetszerű, hogy fülön csípték és bevitték 
a rendőrséghez, hogy — aludj a ki magát. 
Ma kibocsátották, de csak rövid időre, mert az 
utczán megtámadott minden ok nélkül 
egy rendőrt, és azt tettlegesen is bántal­
mazni akarta. Természetesen letartóztatták 
újra. Reméljük, hogy ezúttal, hosszabb időre 
el fogják a kedvét venni az izgágaságtól.

* Lövészet. Az október 11-én tartott 
lövészet alkalmával dijat nyertek : legjobb mély 
lövéssel Fürst Ödön 1 db. 2 frtos tallért, leg­
több körlövéssel Kovács Gyula 1 db. 1 frtos 
tallért.

* Köszönet és hála nyilatkozat.
Bár könyeink még föl sem száradtak drága 

i jó rokonunk néh. főtiszteletü Révész Bálint, ref. 
püspök sirhalmáról: szivünk vérző sebeivel, 
keblünk sajgó fájdalmával is legelső köteles­
ségünknek ösmerjük hálás köszönetünket nyil- 
vánitani, — úgy Debreczen város nagyérdemű 
egyházi, — polgári, — katonai, — és iskolai 
— elöljáróinak, valamint minden rendű s ran­
gú lakosainak, és a vidékről összesereglett szá­
mos tisztelőknek azon közrészvétért, melylyel 
drága halottunkat végső nyugalma helyére el­
kísérni s ez által veszteségünk fájdalmát is 
enyhíteni szíveskedtek. Legyen áldott az igaz­
nak emlékezete közöttünk ! Özv. V a s s P á 1- 
né Révész Sára, a boldogultnak egyetlen test­
vére maga, gyermekei s unokái nevében.

TÖRVÉNYSZÉK

Vérlázitó kegyetlenség, n nagy­
váradi kir. törvényszék, minap barbár kegyet­
lenséggel elkövetelt bűntettet tárgyalt. Egy kis 
gyermek a bűntény áldozala, aki nyomorékká 
lett a vádlottnő, egy oláh asszony kezében. 
Kusz Mihályné összeveszett Dolga Szaretával s 
dühében kikapta annak öléből 3 éves lányát a 
lábánál fogva, és azt a földhöz vágta. A sze­
rencsétlen gyerek lába kificzamodolt, kulcs­
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csontja pedig összetörött A barbár asszony 
nevetve mutatta földön fetrengő kis áldozatát 
az anyának. A törvényszék a kegyetlen asz- 
szonyt kél évi börtönre Ítélte,

Budapesti Hírlap. Olvasóink figyelmét 
fölhívjuk a »Budapesti Hírlap« hirdetésére, 
mely lapunk mai számában közöltetik. Előfize­
tési és hirdetési összegek egyszerűen a követ­
kező czim alatt küldendők: Budapesti Hírlap, 
Kalap-utcza 16, Budapest.

Kollegialitás.
Debreczen, okt. 12.

Nyilvános köszönetét kell monda­
nunk egyik t. laptársunknak azon kolle­
gialitásáért, melyet velünk szemben ma 
tanúsított,

Miután a nagy templomba tegnap a 
közönségnek csak a kisebb része fért 
be, közölni akartuk a Szász Domokos 
püspök halotti imáját és a Szász Ká­
roly püspök beszédét. Utóbbi püspöktől 
egyik helyi lap szerkesztője beszédének 
kéziratát elkérte, ki azon határozott ki­
jelentés mellett adta át neki e beszédet, 
hogy azt a többi lapokhoz kefe­
levonatban idejekorán eljuttassa.

Mi jő előre fölkértük Cs. L. tanár 
urat, hogy mivel a temetés alkalmával 
se idő, se alkalom nem igen lesz arra, 
hogy azt személyesen tehessük, a Szász 
Domokos püspök imáját kérje el lapunk 
számára is, midőn a saját egyházi lapja 
számára elkéri. Ö ezt szívesen meg is 
tette s Szász Domokos püspökkel ez 
ügyben a temetőben beszélt s kérését a 
püspök nagy előzékenységgel teljesítette.

Mi tehát egész nyugodtak voltunk, 
de tegnap este nagy meglepetésünkre 
arról értesültünk, hogy Szász Domokos 
püspöktől azon érveléssel, hogy Cs. L. 
urnák úgyis csak a jövő szombaton lesz 
szüksége az imára, elkérte azt a fent- 
emlitett lapnak egyik élelmes munka­
társa. A püspök gyanútlanul odaadta, nem 
gondolván azt, hogy hírlapi mo­
nopóliumot akarnak az ő imájából 
csinálni.

Mi aztán ma egész d. e. küldöz­
gettünk az illető lap szerkesztőségébe és 
nyomdájába, hogy vagy kefelevonatot ad­
janak, vagy pedig az eredeti kéziratot 
küldjék el. Huzták-halasztották a dol­
got, mig végre is nem küldtek semmit, 
se kefelevonatot, se kéziratot. E szűk­
keblű visszautasítást azzal indokolták, 
hogy nem személyesen mentünk el kérni, 
hanem szedő gyereket küldtünk hozzájuk.

Annyi bizonyos, hogy deputácziót 
nem küldhettünk az imáért és beszédért, 
melyeknek közléséhez nekünk 
éppen annyi jogunk volt, mint 
nekik, de hát mit nyom a latban a jog 
— az üzleti élelmesség előtt?!

E szép kollegialitás indító oka az 
volt, hogy falragaszokon hirdethessék 
(mint a Tisza Kálmán elleni hires me­
rényletet) azt, hogy ez és ez a világlap 
egész terjedelmében fogja közölni a püs­
pökök beszédeit. így aztán jó vásárt csi­
nálnak, a mire nagy szükségük lehet.

Egyébiránt — bár mi hasonló eset­
ben másként jártunk el — nem nagyon 
bánkódunk az egész dolog felett, sőt in­
kább örülünk rajta, hogy a »Mária- 
dalok és legendák« hírneves költője 
és az élelmes lapkiadó, ki eddig Péter- 
filléreket küldözött Rómába, most egy­

szerre oly buzgó kálvinistákká lettek, 
hogy kapva-kapnak a kálvinista püspö­
kök beszédein!

A kollegiális előzékenységet pedig 
alkalom-adtán hasonló előzékenységgel 
viszonozzuk!

Különfélék.
Húsz nap alatt a fél világot járta 

he egy — angol postaszállitmány. »Empress of 
China« hajó ugyanis augusztus 19-én hagyta 
el a yokahamai kikötőt s 9 nap, 19 óra és 
24 perez alatt ért Amerikába, hol a vasút azon­
nal átvette a postát s 77 óra 20 perez alatt szállí­
totta azt Rockvilbe, honnét a St.-Lawrance folyón 
átszállitatván, a newyorki központi vasút egy 
külön vonatán 6 óra 58 perez alatt tette meg 
a 353 mértföldi utat Nevvyorkig. Newyorkban 
a postát gyorsan az indulásra kész »City of 
Newyork« gőzösre vitték, mely 5 nap, 22 óra 
és 50 perez alatt ért Quenstownba (Irland.) 
Ez volt a leggyorsabb keleti hajóút az atlanti 
tengeren. Az egész ut YoKahamától Quenstow- 
nig 10 ezer mértföld s földrajzi szélesség sze­
rint több a földkerekség felénél.

Csaló gróf. Vasquez Bins Miksa grófot, 
ki több bécsi kereskedőt és pénzembert jelen­
tékeny összeg erejéig becsapott, köröztették, 
mert — hitelezői elől — megszökött a csá­
szárvárosból. Kolozsváron sikerült is letartóz­
tatni a nemes grófot, csakhogy nem lehetett az 
osztrák sógoroknak kiadni, mivel a vizsgálat 
folyamán kiderült, hogy a nemes gróf magyar 
állampolgár.

Újabb halálnem. Werlh Keresztéi­
nek hívják azt a szerencsétlen balgát, ki Salz­
burgban oly öngyilkosságot követett el, mely 
rettenetessége és iszonyatossága miatt aligha 
talál utánzókra az életuntak körében. Ez úri 
ember ugyanis, lenézve a többi közönséges 
halálnemeket, mint a milyenek is a: spárga, 
méregpohár, pisztoly, viz, eczetera, más, hat­
hatósabb szert választott élte fonalának szét- 
metszésére. — Dinamit-töltényt telt szájába és 
azt meggyujtotta. A töltény szétpukkant és a 
Keresztély tökfeje — szétlocscsant.

Zeneszerző, mint nihilista. A ren­
dőrség a minap elfogott Moszkvában egy nihi­
listát, a ki többek közt bevallotta, hogy egy 
forradalmi kiáltványokkal telt ládát barátjánál 
Glazumov ismert zeneszerzőnél hagyott. Á lá­
dát meg is találták. Glazumov azt állítja, hogy 
neki nem volt tudomása a láda tartalmáról. 
Hogy az elfogatási kikerülje, 15 ezer rubel 
biztosítékot kellett letennie.

Vegyes hírek. Hetven éves 
hármas ikrek. Amerikai lapok Írják, hogy Tor- 
ringtonban Grant Mátyás, Vilmos és Dániel 
hármas ikrek szép, 13-án a legjobb egészség­
ben ünnepelték születésük 70-ik évfordulóját. 
Az ünneplők Grant tábornok távoli rokonai. — 
Rothschild ezred e. A világ legbiz­
tosabb pénztára bizonyára azé a franczia tüzér­
ezredé, a mely most Mansban van állomoson. Az 
a tiszt, a kinek a kezelése alatt áll. tartalékos 
hadnagy s most vonult be hadgyakorlatokra. 
A neve Rothschild Artur báró. Átkozottul meg­
gazdagodhatnék ez a franczia ezred, ha Roth­
schild azt is úgy kezelné, mint a saját pénz­
tárát. — Hajótörés. A holland »Admiral 
Ruyter« gőzhajó Rotterdamból Batavia leié tar­
tott útközben elsülyedt. Utazói közül tizenhatan 
a tengerbe fúltak. A többi utast és a hajó­
személyzetet egy angol hajó mentette meg. 
— Zene ér tő majom. Kopenliágában bi­
zonyos Falnia nevű olasz egy olyan majmot 
mutogat, mely hegedűn három kis dalt tud 
eljátszani. — Garibaldi markotányos- 
nöje. Ferrarában a napokban halt meg Casali 
Angeli Róza asszony, a ki Garibaldinak mar- 
kotányosnője volt s valamennyi hadjáratán 
résztvett és gyakran harczolt is oldala mellett. 
Több dicsérő oklevelet is kapott Garibalditól 
és most katonai pompával temettek el. — Er- 
d őég és. Alvinczen a napokban egy százöt­
ven holdnyi cserfa erdő lett a lángok marta­
lékává, valószinöleg pásztortüz okozta a pusz­
títást. — Suszter inas, mint millio­
mos. Londonban egy suszterinas 20 millió 
frankot örökölt.

Debreczeni ingatlanok forgalma
a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 

f. évi okt. 3-tól 10-ig.
Németi József és neje Kis Juliánná ve­

szik Molnár Mihály és neje Balogh Zsuzsánna 
tégláskerti szülőjét 800 frtért.

Nagy Jánosné Bodnár Erzsébet veszi Nagy 
J. háza és ondódi földe fele részét 700 frtért.

Lugosi János és neje Major Sára veszik 
Nagy Bálintné Teke Mária ondódi földét 1300 
frtért.

Özv. Ötvös Lajosné Nagy Zsuzsánna ve­
szi Búzás Gy. és neje Csapó E. köntöskerti 
szőllőjét 350 frtért.

Halmi Józsefné Győri Juliánná veszi, Győri 
Sándorné Balogh Juliánná házás telke és 
sesta kerti szőlője őt illető fele részét ajándé­
kozás czimen 750 frtért.

Hampel Lajos veszi Hampel Lajosné Pa­
taki Juliánná szőllője őt illető fele részét, aján­
dékozás czimén 100 frtért.

Kovács László veszi Bene Zsuzsánna 
Kovács Lászlóné szőllője őt illető fele részét 
200 frtért.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Október 

10-én. Búza tavaszra 10 81 pénz 10'83, őszre 
10 69 pénz, 10.71 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 567 pénz, 569 áru. Zab tavaszra 611 
pénz, 613 áru, őszre 6"05 pénz, 5'07 áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 13.40 pénz, 13.45 
áru.

Kőbányai aertésttilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Oktober 9.
a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű : 1) 

Öreg nehéz (pároukiut 300—400 klgron felüli súlybani
—f-------- . —, 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiybau) —.— .— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 46.—47'----- 4. Fiatal közép (pá-
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 48.—18.50— 5. Fiatal 
könnyű (pároukiut 250 klgmig terjedő súlyban) 50.— 
50.50 II. Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukiut 280
klgron felüli súlyban) —.------,— 7. Közép (pároukiut
220—280 kilgr, súlyban) —. .— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 49. 50.—. III*
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukiut 260 klgron felüli súlyban, 
46. 47.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 46.----- 47.— 11. Könnyű (pároukiut 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 47.—48. Sertés létszám : októb. 8
napján volt készlet 135,233 darab. A hiaott sertés 
üzletiráuyzata : változatlan. — Hizlalni való 
serlés —.— —malacz (4—11 hónapos korban) 
elhajtatott 991 drb.

Aradi bor a király asztalán. A
király főudvarmesteri hivatala szept. 29-én egy 
aradi czégnél aradvidéki borokat rendelt meg 
a stájeri vadászatokhoz. A ezég küldött ma- 
gyarádit, ménesit és muszkáit. Úgy látszik, a 
borok nagyon jól váltak be, mert a főudvar­
mesteri hivatal ő felsége megbízásából pompás 
brillántgyürüt küldött az illető aradi borkeres­
kedőnek.

Szüret Nagyváradon. Rég nem volt 
olyan »szüret« Bihartnegyében és Nagyváradon 
mint az idén. Mig azelőtt hetekig tartott a 
leszüretelés és ezreket vettek he a szőlősgaz­
dák a bor árában, addig az idén Nagyváradon 
alig öt-hat gazda volt abban a szerencsésnek 
mondható helyzetben, hogy szűrhetett. A váradi 
szőlőhegyek irgalmatlanul le vannak tarolva. 
A megyében is csak néhány helyen fognak szü­
retelni folyó hó 19-én, mert az Érmelléken, hol 
a szőlőtermelés főfoglalkozása volt a lakosság­
nak, a fillokszera szintén rettenetes pusztításo­
kat vitt véghez. Némely szőlőbirtokos kísérletet 
tesz az amerikai szőlővesszőkkel való ültetéssel 
és ez, úgy látszik, sikerre is fog vezetni. Mások 
ellenben tengerivel és gyümölcsfával ültetik be 
a szőlőket. N igyvf radon egy pár esztendő 
múlva valószínűleg nem lesz egy szem szőlő 
sem. Elég szomorú dolog, mikor egy egész bor­
termő vidék elpusztul.
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A függő államadósság ellenőrzésére 
kiküldött országos bizottság Bécsben, 1891. évi 
október hó 5 ik napján tartott 49-ik ülésében 
az államjegyek forgalmi összegét 1891. évi 
szeptember hó végével következőnek találta . 
A bizottság saját följegyzései alapján, a tulaj- 
donképeni államjegyek összege : 1 forintosok­
ban 77.76,‘1.618 írt. 5 forintosokban 139,329.695 
Irt. 50 forintosokban 147,617,250 Irt ; összesen 
321,519,473 Irt. A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint a sóbányákra bekeb- 
Jezett és forgalomban levő zálogjegyek összege : 
50,584.550 Irt; összesen 411,995.023 forint.

Árpa
Zab
Tengeri
Köles
Köles kása 
Lenese szepességi 
Borsó szepességi 
Bab fehér

4.90
5.40
4.40 
4 —

14.50 
19.—
17.50 
8.50

o.—
5.50
4.50

12

» Repcze magvetett őszi 9.— -----
» » » vad 9 • — 5.50
» Olvasztott tehén vaj 1.— —.—
. Szalonna zsir — 64 —.—

liter Szilva pálinka ó —.— —.72
» >> uj . —.60 

—.36
> 30 V„ szesz .—,—
. 361 j, - .—- —.76
» Tej —.8 —.10
» Tejfel —.— —.40
» Boreczet —.20 —.24
„ Szesz boreczet —. 6 —. 8
» Piauzi liszt —. 8 —.10
» Vadrepcze olaj —.36 —.—
« Petroleum ,, —.16 —■20

hectl. Hegyi bor ó 34.— 40.—
» » „ uj 26.— 34.—
» Dió 10.— 12 —

zsák Burgonya 1.10 1.20
pár Tyuk 1.— 1.10
pár Csirke — .65 — 80
pár Kappan 1.20 1.40
pár Lúd kövér 3 — 3.20
pár „ sovány 2.40 2.60
pár Pulyka 2.30 2.50
pár Kacsa 1.10 1.20
drb. Tyuk tojás -.40 —.—

Birka felhajtás 159,700 db.
)) eladatolt. 39.750 db.

Sertés felhajtás 47,500 dir
» eladás 10 721 db.

Ló felhajtás 3,825 db.
., eladás 807 db.

Marha felhajtás 9.000 db.
» eladás 3.518 db.

CSARNOK.

„EZEREGY RÖGESZME“.
— Regény. —

írta: Dumas Sándor, 

fordította : Pnbllk Ernő.

(Folytatás.)

Október 16-án szerdán XIV. Lajos hullá­
ját ásták ki, amely már olyan erős rothadási 
folyamaiban volt, hogy a koporsóval együtt ha­
ladéktalanul el kellett égetni.

Mikor a hulla-égetésnél felvigyáztam, a 
kápolnában irtóztató lárma támadt; tüstént oda 
futottam s egy munkást láttam, aki társainak 
csoportjában állott, s akit az asszonyok ordí­
tozva, ökleikkel fenyegettek.

A nyomorult a vérpiaczról rohant Saint- 
Denisbe, s az orditozásoktól s a vértől megva­
dulva oda 01rakodótt IV. Henrik teteméhez.

Mi jogon vagy itt — ordilá — mikor 
a többi királyoknak a vérpadon szabdalják a 
fejét?

Ezzel balkezével kitépte annak szakállát 
s jobbjával hatalmasan arczul csapta a királyt.

Tompa dübörgéssel roppant a hulla a 
föld re.

E pillanatban mindenfelől irtózatos ordí­
tás támadt.

Ily gyalázatot akármelyik királylyal el 
lehetett volna követni, de IV. Henrikkel, a nép 
királyával szemben ez egyértelmű volt a nép 
megsértésével.

Mikor a helyszínére érkeztem, a munkás 
épen a legnagyobb veszélyben forgott.

Amint észrevette, hogy bennem védelme­
zőre talál, oltalmam alá adta magát. Jól lehet 
én megoltalmaztam őt, mindazáltal a gyaláza­
tos merénylet fölötti lelkifurdalás nyomása alatt 
akartam hagyni, melyet elkövetett.

— Gyerekek! — szóltam a munkásokhoz 
hagyjátok békében ezt a nyomorultat; az, akit 
ő meggyalázott, úgy is fényes elégtételt fog 
kérni magának Istentől!

Aztán kivettem a markából a szakállt 
melyet még mindig ott szorongatott s kikerget­
tem a kápolnából.

Ezután, az ily merényletektől való elővi- 
gyázatból a szeretelt király tetemeit a többiek 
mellé tétettem.

Mikor vége volt a munka időnek, a mun­
kások hazamentek a temetőből, a temetőben 
csak egy Őr maradt.

Amint éjféli 12-őt ütött az óra, a teme­
tőben halk, vontatott segély ki állásokat hallott 
az őr.

Első meglepetésében egy fejszével fegy­
verkezett fel s oda sietett a kápolna ajtajához, 
de mikor észrevette, hogy a segélykiáltás a 
királyi sírboltból származik, nem merészelt to­
vább menni, hanem bezárta az ajtót s hozzám 
fuiva a szomszédos vendégfogadóba, felköllött.

Én először nem akartam az őrnek hitelt 
adni; az őr kinyitotta ablakomat, mely éppen 
a kápolnára nézett, s csakugyan a csöndes 
éjben hosszúra nyújtott panaszkiáltásokat hal­
lottam.

Felkeltem, s az őrt elkísértem a kápol­
náig. Itt már jobban lehetett kivenni a segély­
kiáltásokat. — A hangok a temetőből eredtek.

Meggyujtottunk egy fáklyát meg egy 
lámpást s a kápolna ajtaja felé közeledtünk, 
mely látva nyitva álhitt. — A fáklya kialudt 
a szélben, de a lámpás még elég jól világított.

Mikor végre a sirgödörhöz jutottunk, a 
segély kiáltások mind inkább elhalőbbakká lő­
nek, mig végre teljesen eltompultak.

Most ismét meggyujtottuk a fáklyát s 
bevilágítottunk vele a sirgödörbe, melyben a 

I hullák és csontvázak közt egy idom tálán ala­
kot láttunk mozogni ; — mely emberhez ha­
sonlított.

Kicsoda maga s mit keres itt ? kiáltot­
tam le.

Oh ! — szólalt meg az alak elhaló han­
gon •— én vagyok az a munkás, aki IV. Hen­
rik királyt arczul csaptam.

Hát hogy kerültél ide ?
Tessék kihúzatni Lenoir ur, mert külöm- 

ben ide veszek : majd elmondok mindent !
Sikerült egy létrát leereszteni a gödörbe, 

mivel azonban a munkásnak az egyik karja 
meg a lába el volt törve, — kötéllel kellett 
felhúznunk őt.

Mikor már künn volt, — elájult ; — én 
! lefektettem egy csomó szalmára, — az őr 

aztán orvost hivott, aki a szerencsétlent bekö­
tözte.

Eltávolítottam aztán az orvost és az őrt, 
mivel szerettem volna kitudakolni tőle, hogy 
hogyan került ide 9

Igv tudtam meg aztán az ő elbeszélése 
nyomán, hogy mikor a szolgálatból elbocsátot­
tam, mivel az ásatásoknál is alkalmazva volt, 
ő az egészre rá se hederitett, mivel pénze volt.

Bevette magát az este egy csapszékbe. 
— Mikor a harmadik pohárt kiürítette, — 
elébe állt a csapiáros.

Na készen leszünk mindjárt ? kérdé.
Miért ?
Mivel tudom, hogy maga az, aki IV. Hen­

riket arczul ütötte !
Igen, —• én vagyok az, — hát aztán ?
Hát aztán ? Ilyen nyomorult, aki a há­

zamat átkössá teheti, — nem érdemel még 
egy kortyot sem !

A maga házát ? Ez itt nyilvános helyi' 
ség, amelyet mindenki igénybe vehet, aki 
megfizet érte !

(Folyt, köv.) _____
Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula tv-z. rkesztő,
és Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Vásári árak.
A Dienesnapi országos vásáron.

Alsó ár. J ’első ár.
Egy pár Hizott ökör 250 — 380.—

» » telién 150 — 250.—
. )) Fejős tehén borjúval 150. — 250.—
» » » anélkül 130.— 180 —
, * Meddő » 100 — 140 —

• I. rendi! jármos ökör 350.— 450.—
> » II. rendi! jármos ökör 250.-- 280.—
* » 111. rendű jármos ökör 180 — 220.—
)) » IBI. fü linó 150.— 250.—
» » Ilii. fü üsző 10(1— 150.—
» » III. fü tinó 120 — 200.—•

» Hl. fü üsző 80. — 120 —
» * Rugóit ökör borjú 40. - lOo.—
» > * üsző » 3F) — 8(1 —

Lgy darab Bika tiu.— 1 50.—
» Bivaly tehén 80, 100.—

» » » bika 80.— 100 —
» » Jó igás ló 120.— 200 —
» » Hízott sertés 84 kl.sza-
tonnával 60.—

' „ » Olnivaló veres bornvu 15 20.—
» » Nyarsra való malac/ 2.50. - 8.—

Egy pár é. sovány süldő 20.— 30.-
> l é. » sertés 30.— 40.—

» » 2 é. » „ 85 — 45 —
» » Anya birka 10 — 12.
» ,, Magyar juh 10 14.—

» Ürüh birka 12.— 18 —
0 > Ökör bőr 22. 24.—

„ Tehén bőr 16 1 8,—
» Ló bőr 8.— 9.—
• Juh bőr 3.— 3.20
» Birka bárány bőr t .60 1.80
» Magyar » » 9._ 2.50

ló dh Ökör szarv 30. - 34.—
» Gyékény nagyobb 120.— 140 —

» » Gyékény kisebb 60.— 80.—
100 kiló Szaru hegy 36.— 38.—

» » Szalonna sós 50. - 52.—
* » Haj 50.— 52.—
)) » Juh túró 50.-- --.---

» Nyers fagygyu 36.— -- .---
)) » Sonkolyos méz 27.50 28.—
• » Kender kifésült 30.— 36.—

» " . fésületlen 2t). =
» > C.sepü 16.— 20 —

» Mont liszt. -- .--- 18.20
, » Zsemlye liszt -- .--- 17.40
» ♦ Sárga viasz 100. - 120 —
> » Foszlatlan uj toll 180.— 220.—
« » > ócska toll 120.— 140.—
, » Pehely uj 280. 320.
)) » » ócska 120.— 150.—
. • Envy 28.— 30.
» » Magyar gyapjú mosott 60, 62.—
> » » » mosatlan 48.— 51.
> » Lószőr hosszú 125.— 130.
> » » rövid 50.— 60.—
» i) Virág olaj tisztitatlan 32.— 33.—

» » » tisztított 36.— 38.—
> » Hmnuzsir -- ,-- 26.—
> » Tiinsó -- #-- 12.50
» » Szóda angol fehér 9, 9.50
)) » Szappan -- .-- 28.—
» » Repczeolaj tisztitatlan 30.
» > » tisztított -- ,--- 34.—
» » Csipke keményítő finom —.— 20.—
* » „ „ közép —12.—
• » „ „ közönséges —.— 10.

Búza 9.90 10.
Kétszeres 8.50 8.60
Rozs 8.40 8.50
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Eladó szőlők és földek.
Az Elepen, az Álomzugban 8 és 3/4 nyilas 

tanyaföld, a Halápon 3 boglyas kaszáló, a hat- 
van-uiczai kertben 21/a nyilas szőlő és a Me- 
szena-utczai 541. számú ház külső és belső 
szántóföldjével, örök áron szabad kézből eladó.

Értekezhetni mindezekről: Gsapő-Könyök- 
utcza 573. sz. háznál Kovács Istvannó Kovács 
Erzsébet asszonynyal, mint örökössel.

361. 3—1

6516.
1891.“

Árlejtési hirdetés.
A folyó évben előállítandó alábbi csator­

nák építési munkáinak felvállalására a f. évi 
október hó 17-ik napján d. e. 11 órakor a 
mérnöki hivatal helyiségében tartandó nyilvá­
nos szóbeli árlejtéssel összekötött zárt ajánlati 
tárgyalás hirdettetik.

Az előállítandó csatornák következők:
Az uj kórház mellett a hadházi utón 240 

f. méter l'20/0'80 mtr belvilága ovális csator­
na, 8 drb fiók csatornával, beömlő aknákkal és 
rostélyokkal.

Az ajtó-utczán 150 folyó méter V50/l-00 
méter belvilágu szintén ovális csatorna 6 drb 
fiókcsatornával, beömlő aknákkal és rostélyokkal.

A Libakert sarkától a retek-utczai csa­
tornáig terjedő 55 folyóméter 0.60 mtr. bel­
világu gyűrű alakú csatorna, beömlő aknával ! 
és rostélylyal.

Ezen munkákra 5238 frt 21) kr. van elő­
irányozva. Bánatpénz 5"/„, mely összeg a vál­
lalat átadása alkalmával 10°/„-re egészítendő ki.

A iérv, köllségszámitás és vállalati felté­
telek a mérnöki hivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1891. Október 8-án. 
360. 2—1 A városi tanács.

idSFÉlIiÉÉhj d-j ddid_ErHEíE!Erd!EnE!di^í5S? AÉl Az 1
plm EXCELLENT

orsó-czérna vételénél,
' In

mely minden jobb üzletben kapható, a t. ez. közönség L 
kéretik a valódiságot jelző '

425 4—4 figyelni.

JUTÁNYOS

t szabott árakon :
ö kaphatók N

ISZAB0LAJ0SF1Ä1 j
5 CZÉGNÉL: •

$ DIVATOS MII RUHASZÖVETEK $
% Kasan, Flanell, Molclon, #
N Legújabb ruhadiszek, w
5 FEKETE DIYATKELMÉK, 5

$ színes és fekete selymek, e
• Mosó velezek,
£ TÉLI HIMALAYA KENDŐK, £
• selyem- és haraszt-kendők, •
^ Gyermek tricot öltönyök, ^
Q Normal, gyapjú és pamut ^

• ALSÓ INGEK,*
Ujjasok és nadrágok, X

Téli harisnyák, keztyíik. 5
Az idén szép raktárt tartunk

BRASSÓI POSZTOKBAN,
Takarók és lópokréczokban.

401 28

BUDAPESTI HÍRLAP
Mindenki, a ki

alkalmazást keres vagy alkalmazást adhat,
a »BUDAPESTI HÍRLAP«

apró-hirdetései
által nélkülözheti a közvetítőket.

Régi dolog, hogy a közvetítés sok pénzbe kerül 
és a viszonyokat egyáltalában tekintve gyakran 
fordul elő, hogy a költséges közvetítés :daczára 
sem az alkalmazást kereső nem jut könnyen 
helyhez, sem az alkalmazást adó nem kap 
könnyen megbízható embereket. Oka ennek fő­
leg az, hogy a munkaadó és munkakeresö, a 
vevő és az eladó, nem érintkezik közvetlenül. 
A közvetlen érintkezésre pedig manap alig van 
halhatósbb eszköz, mint egy elterjedt lapban 
való hirdetés. A »Budapesti Hírlap« apró-hir­
detési rovata pedig naponta legkevesebb 90.000 
ember által olvastatik. (A lap naponta 30.000 
példányban jelenik meg ; legkevesebb bárom 
olvasót lehet számítani egy-egy lapra.) Keres­
kedő, aki könyvvezetőt, irodatisztet, gyakorno­
kot vagy visszont azok, akik hasonló alkalma­
zást keresnek ; a gazda, aki kasznárt, ispánt 
vagy gazdasági gyakornokot keres és visszont 
akik ajánlkoznak ; a háziasszony, aki szakács­
áét, szobaleányt, dajkát, cselédleányt keres és 
hasónlóan szolgálók, akik helyet keresnek : 
birtokeladás, üzleteladás, birtokbérlet, hazeladás, 
házvétel, nevelő, nevelőnői, házvezetőnő, yazd- 
asszonyi és egyeb pályázat, lakáskiadás és la­
kás bérbevételi hirdetések, szóval az életszük­
séglet minden fázisában könnyen és olcsó 

pénzen a
IlmLmsii Hirlap apró-hirdetései

által czélt lehet elérni.
CSALÁDI JELENTÉSEKRE,

különösen
eljegyzési hírekre, hymen hírekre, esküvőre való 
meghívásokra . születési jelentésekre , névnapi 

gratulációkra, gyászjelentésekre
és minden efféle

közleményekre
a »Budapesti Hírlap« apró-hirdetési rovata kiválóan 

alkalmas.
A hirdetési dijak igen olcsók. Mindannyiszor, a 
hányszor a hirdetés megjelenik, egy-egy szó 
két krjaczárba kerül, vastagabb betűvel négy 
krajezár. Gimmel ellátott hirdetéseknél még 
egy-egy hirdetés után 30 kr. kincstári bé­
lyegilleték külön jár. Ha czim nincsen kitéve, 
hanem a hirdetés úgy szól, hogy »Czim a 
kiadóhivatalban megtudható« akkor bélyegdi­
jat nem kell fizetni. A kiadóhivatal ilyen eset­
ben minden dij nélkül megmondja a kérde- 
zősködőknok az illető czimet, sőt v'dékre díj­
talanul levelez is, ha a kérdezősködő a posta­
bélyeget beküldi. Helyben a hirdetések a kia­
dóhivatalban vétetnek föl készpénzen, legalkal­
masabban postautalványon lehet küldeni. A 
, Budapesti Hírlap,, előfizetési ára negyedévre 3 
frt 50 kr., egy hónapra I frt 20 kr, A czim 
egyszerűen »Budapesti Hírlap Kalap-utcza 16.«

'423. 6-5

áll a n. é. közönség rendelkezésére :

TT jL. s z nsr ^ 3T,
Ujdonság-asztalnemiiek

Á ' ÉS É 

fehérnemüek, 
ój mosatu színes és fehér téli ruha-flanellek

VALÓDI JAEGEIl-AlUIK
és

díszes kelengyékből

KARDOS LÁSZLÓ
447 üzletében 10—9

CZEGLÉD-UTCZA.

NŐI DIVAT TEREM.

Kunz József és Társa
czégnél

DEBRECZEN,
Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség 
becses tudomására hozni, hogy a jelen

őszi és téli
évadra a

legújabb divatkelmék
dús választékban raktárra érkeztek,

melyekből kivánalra saját újonnan beren­
dezett divattermünkben

női öltözékeket
minden igényeknek megfelelően szakkép­
zett erők által izlésteljesen és jutányosán 

állíttatunk elő.

Vászon, kosz SdúrunA r szőnyeg
446 nagy raktárunk —4

Menyasszonyi kelengyék
kiállításához teljes választékot nyújt.
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